Taloustieteiden tiedekunta

Tenttipiivd [ Date: 20.2.2014

Opintojakson koodi, nimi fa tentin numero / The code and the name of the course and number of the exam:
JOHDON LASKENTATOIMI 3. KUULUSTELU

Tentaattori(t}/ Examiner(s): JANNE JARVINEN

Sallitut apuvilineet rastitettu/ The devices allowed in the exam marked with a cross:
X Laskin {ei graafinen/ohjelmoitava)/Calculator (not graphic, programmable) Sanakirja/Dictionary

Muu materiaali, tarkennettu alla/Other material, specified below

Voit vastata tenttiin / You may answer the questions X suomeksi/ in Finnish englanniksi/ in English

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:  Kylld/Yes X Ei/Ng

Tentissd on viisi samanarvoista kysymysti (max 30p).

Monivalintakysymyksessé (tehtivd 1) on vain yksi oikea vaihtoehto per kohta. QOikeasta vastauksesta

saa yhden pisteen, védrdsta -0.5 pistettd, ja vastaamatta jattimisests 0 . Tehtdvan minimipistemiérd on
0.

Vastaa esseekysymyksiin (tehtdvat 2 ja 3) kayttaen tdydellisid virkkeitd (ei ranskalaisia viivoja tms.).

Laskut (tehtdvét 4 ja 5) tulee esittdd siten, ettd niistd voidaan todeta, miten lopputulokseen paiidyttiin
(vélivaibeet ndkyville). Ald kuitenkaan kirjoita kysymyspaperiin, vaan esiti laskut vastauspaperilla.
Menestystd ! '

1) Valitse monivalintatehtdvistd 1.1-1.6. l&hinnd oikea vastaus (vain yksi oikea vaihtoehto -
vastaa erilliselle vastauspaperille).

1.1 Liséys- ja jakolaskennasta:

a) Monia sellaisia kustannuserid, joita pidetdin valillisend lisiyslaskennassa, kisitellain
vilittdminé jakolaskennassa

b) Lisdyslaskenta on yleisesti ottaen yksinkertaisempi ja halvempi menetelmi kiyttaa kuin
jakolaskenta.

¢) Jakolaskennassa kustannukset kohdistetaan yksittaisille tuotteille, ja sitd kaytetaankin yleisesti
kappaletavaratuotannossa

d) Listyslaskennassa kustannukset jactaan tasan tuotteiden kesken

1.2. Uponnneet kustannukset:
a) tarkoittavat kiinteitd kustannuksia, jotka eivit muutu tuotantomésrin funktiona
b) eivit ole relevantteja kun tehdién tulevaisuutta koskevia pistoksid
c) liittyvit tulevaisuuteen ja ovat siten ennusteita
d) ovat resursseja, jotka on menetetty kun on valittu yksi toimintavaihtoehto toisen sijasta.




4} Haukiputaan rengas valmistaa ainoastaan autonrenkaita. Yrityksen katetuotto oli maaliskuussa
96000 €. Katetuotto myytyé rengasta kohden oli 20 € ja kriittinen myyntivolyymi oli 180000 €.
Varmuusmarginaali oli 25 %.

Laske

a) maaliskaun myynti. (2p)
b) maaliskuun kiinteét kustannukset. (2p)
¢) uusi katetuottoprosentti, kun hintaa korotetaan 5 %. (2p)

5) Oulunsalon muovi valmistaa muovisia komponentteja autoteollisuudelle. Alla ovat budjetoidut
tiedot kolmelle tarkeimmille muovikomponentille:

W X Y
€ per kpl € per kpl € per kpl
Myyntihinta 200 183 175
Vilitén materiaali 50 40 35
Vilittomit palkat 30 35 30
Tuotetut / myydyt 10 000 15 000 18 000
yksikst

Toimintojen kokonaisméérit kolmelle komponentille ovat seuraavat:

W X Y
Tilausten maari 1200 1300 2000
Asetusten méiri 240 260 300
Vililliset kustannukset ovat seuraavat:
Vastaanotto/tilansten tarkastus € 1400 000
Tuotannon atkataulutus/koneiden asetus €1 200000

Laske suunniteltu tuotto per yksikké jokaiselle kolmelle tuotteelle toimintolaskentaa hyviksi-
kayttden.

(6p)
(Huom! Muista esittdd myts laskun vilivaiheet)



